

事关餐饮住宿、养老托育、家政服务——
国新办发布会聚焦促进服务消费高质量发展

新华社记者 唐诗凝 谢希瑶

国务院近日印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》，这是我国首次专门就服务消费发展作出系统全面部署的政策文件。意见将对老百姓生活产生哪些影响？如何落实？国务院新闻办公室8月9日举行新闻发布会介绍有关情况。

意见围绕挖掘基础型消费潜力、激发改善型消费活力、培育壮大新型消费、增强服务消费动能、优化服务消费环境、强化政策保障等6个方面，提出了20项重点任务，支持餐饮住宿、家政服务、养老托育等服务消费重点领域高质量发展。

商务部部长助理唐文弘说，出台意见主要目的是通过优化和扩大服务供给，释放服务消费潜力，更好满足人民群众个性化、多样化、品质化服务消费需求。

着力培育餐饮消费热点

餐饮业与广大人民群众的日常生活紧密关联，同时也是社会消费品零售总额中占比最大的品类。国家统计局数据显示，2023年全国餐饮收入5.29万亿元，规模创历史新高，同比增长20.4%，对社会消费品零售总额增长的贡献率达28.2%。今年上半年，我国餐饮业继续保持较快增长态势。

商务部服务贸易和商贸服务业司司长王东堂表示，接下来将从加快政策落地、着力激发消费活力和积极营造良好发展氛围三个方面促进餐饮消费高质量发展。

“提升餐饮服务品质，培育名菜、名小吃、名厨、名店”“培育特色小吃产业集群”……意见对促进餐饮消费作出明确部署。王东堂说，商务部将会同有关部门着力培育餐饮消费热点，还将培育、认定一批中华美食街区，推动提升餐饮业数字化水平，积极优化餐饮业营商环境，规范行业经营秩序。

扩大养老托育、家政服务消费

2023年底，我国60周岁及以上老年人口达到2.97亿，占总人口比重达到21.1%。大力发展银发经济，促进智慧健康养老产业发展，推进公共空间等无障碍建设，提高家居适老化水平……意见对促进养老服务消费提出一系列要求。

民政部养老服务司负责人李永新表示，下一步，民政部将重点围绕促进养老服务供需适配、培育养老服务消费新场景新业态、加强养老服务消费保障、优化养老服务营商和消费环境四方面抓好工作落实。

李永新说，将创新“智慧+”养老新场景，运用智能技术为老年人提供更加精准的服务；发展“行业+”养老新业态，推动养老服务与物业、家政、医疗、文化、旅游、体育、教育等行业融合发展；拓宽“平台+”养老新渠道，借力平台经济优势，更好为老年群体提供便捷化、个性化养老服务。

意见提出支持家政服务消费。王东堂表示，商务部将会同相关部门，深入推进家政农行动，鼓励更多农村转移就业人口从事家政服务。为家政服务员提供免费的线上培训。

此外，还将推动制定若干关于家政服务领域高质量发展的国家标准，例如正在制定《0—3岁婴幼儿居家照护服务规范》和《母婴护理服务质量规范》两项国家标准；加快推进家政服务信用体系建设，依托“家政信用查”平台，推进电子版居家上门服务证，方便消费者直观查验，更加放心地消费。

三方面举措促进文化和旅游消费

今年以来，文旅消费领域精彩纷呈。意见还涉及文化和旅游多项重点任务。文化和旅游部产业发展司负责人马力说，文化和旅游部将从三个方面重点发力。

丰富消费惠民活动举措——持续开展全国文化和旅游消费促进活动，鼓励各地制定实施景区门票优惠、文旅消费券、满减优惠等多样化惠民举措。推进文旅融合及与促进餐饮、住宿、体育、数字、绿色、健康消费等产业一体推进。

提升文旅产品供给质量——扩大文化演出市场供给，推出更多精品演艺项目。加强非物质文化遗产保护传承，开发具有地域和民族特色的文化创意项目。实施美好生活度假休闲工程和乡村旅游提质增效行动。丰富数字文化产品供给，加快发展沉浸式、剧本娱乐等新业态。推动文化产业赋能乡村振兴和城市发展。

优化文化和旅游消费环境——开展文化和旅游领域大规模设备更新工作，提升文化和旅游项目建设运营水平和消费体验。宣传用好免签政策，提升支付便利化水平，增加多层次、高品质的人境旅游产品和服务供给。（据新华社北京8月9日电）

深化生态文明体制改革 全面推进美丽中国建设

——访生态环境部党组书记孙金龙

新华社记者 高敬

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，对新时代新征程深化生态文明体制改革作出重大部署。

如何看待新时代生态文明体制改革成效？下一步，怎样推动落实生态文明领域的一系列改革任务？新华社记者采访了生态环境部党组书记孙金龙。

新时代生态文明体制改革取得显著成效

问：如何看待新时代以来我国生态文明体制改革的成果？

答：党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，统筹加强生态文明顶层设计和制度体系建设，开展了一系列开创性工作，推进了一系列变革性实践，取得了一系列突破性进展、形成了一系列标志性成果，推动生态环境治理体系和治理能力现代化水平明显提高。

生态文明制度体系实现系统性重塑，生态文明建设责任得到全面压紧压实，自然资源和生态环境管理体制改革取得重大突破，生态环境治理体系改革持续深化。

这一系列改革举措的实施，有力推动污染防治攻坚战纵深推进，绿色、低碳、循环发展迈出坚实步伐，生态文明建设取得举世瞩目的巨大成就，生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化，人民群众生态环境获得感幸福感安全感不断增强，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的重要组成部分。

全会为全面推进美丽中国建设指明前进方向

问：党的二十届三中全会对深化生态文明体制改革作出的重大部署，具有怎样的重要意义？

答：《决定》明确将聚焦建设美丽中国、促进人与自然和谐共生作为进一步全面深化改革总目标的重要方面，对深化生态文明体制改革作出重大部署，充分体现了以习近平同志为

核心的党中央对生态文明建设的高度重视和战略谋划，为新时代新征程深化生态文明体制改革、全面推进美丽中国建设指明了前进方向，具有重大而深远的意义。

深化生态文明体制改革是推进人与自然和谐共生现代化的根本动力。当前，我国生态文明建设同时面临生态环境根本好转和碳达峰碳中和两大战略任务，全面推进美丽中国建设任务十分艰巨。深化生态文明体制改革，着力破解生态文明领域的突出矛盾和问题，有利于推动构建与美丽中国建设相适应的体制机制，加快形成以实现人与自然和谐共生现代化为导向的美丽中国建设新格局。

深化生态文明体制改革是以高水平保护支撑高质量发展的必然要求。我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段，统筹高质量发展和高水平保护任重道远。深化生态文明体制改革，坚决破除影响高水平保护、制约高质量发展的体制机制障碍，有利于加快推动发展方式绿色低碳转型，以高水平保护培育绿色生产力、支撑高质量发展。

深化生态文明体制改革是不断增进人民群众生态环境福祉的重要保障。随着我国社会主要矛盾发生变化，必须更加重视回应人民群众日益增长的优美生态环境需要。深化生态文明体制改革，强化生态文明制度建设和执行力，有利于持续提升生态环境治理现代化水平，推动生态环境持续改善、全面改善和根本好转，让美丽中国建设成果更多更公平惠及全体人民。

深化生态文明体制改革是参与引领全球环境与气候治理的迫切需要。面对世界性环境挑战，人类是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。深化生态文明体制改革，有利于增强我国碳达峰碳中和工作、应对气候变化战略、生态环境战略、国际和外交战略协同性，坚决维护我国发展利益，持续提升我国在全球环境与气候治理中的话语权和影响力，共建清洁美丽世界。

重点从4方面推进实施改革任务

问：落实深化生态文明体制改革

的目标任务，生态环境部将重点从哪些方面推进？

答：《决定》从完善生态文明基础体制、健全生态环境治理体系、健全绿色低碳发展机制3个方面提出系列改革举措。我们将坚决推动生态环境领域改革任务举措落实落地，重点从4个方面推进实施。

一是健全美丽中国建设责任体系。建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，必须坚持和加强党的全面领导。深入推进中央生态环境保护督察，健全中央生态环境保护督察常态化长效机制。推动建立地方党政领导干部生态环境保护责任制。健全美丽中国建设实施体系和推进落实机制，开展美丽中国建设成效考核。推进美丽中国先行区建设。推进生态环境法典编纂，强化美丽中国建设法治保障。

二是健全现代环境治理体系。我们将实施分区域、差异化、精准管控的生态环境管理制度，全面实行排污许可制。建立新污染物协同治理和环境风险管控体系，推进多污染物协同减排。构建环境信用监管体系，激发企业内生动力。

三是健全生态保护修复监管制度。我们将切实加强对自然资源资产所有者、开发者乃至监管者的外部统一监管。持续推进“绿盾”自然保护地强化监管，建立生态保护红线生态破坏问题监督机制。实施生物多样性保护重大工程。健全生态保护补偿和生态产品价值实现机制。提升国家生态安全风险研判评估、监测预警、应急响应和处置能力。

四是健全绿色低碳发展机制。我们将着力构建生态环境领域促进新质生产力“1+N”政策体系，全面开展多领域多层次减污降碳协同创新，大力发展绿色环保产业。深入推进排污权有偿使用和交易制度建设。进一步发展全国碳市场，完善全国温室气体自愿减排交易市场。构建市场导向的绿色技术创新体系，推动绿色低碳科技自立自强。

更好落实精准、科学、依法治污要求

问：《决定》要求完善精准治污、科

学治污、依法治污制度机制。下一步，如何更好地落实精准、科学、依法治污要求？

答：精准、科学、依法治污，不仅是深入打好污染防治攻坚战的重要方法论和根本方针，也是生态环境部门立足职能职责、更好服务经济社会发展的行动指南。我们将全面准确落实精准、科学、依法治污要求，不断提高生态环境治理现代化水平，以更高标准谋划和推进生态环境保护工作。

坚持精准治污，要求我们强化精准思维，做到精准施策。要善于把握影响生态环境质量的主要矛盾和矛盾的主要方面，明确主攻方向。根据环境质量改善目标任务和时序进度要求，结合气象条件、人为活动等因素，把握好平时治理和重点时段治理的关系，更多地把功夫下在平时，为完成全年目标任务争取主动、留有余地。同时，注重用数字说话和决策，尽可能精细测算每项治污措施的预期减排量和环境质量实际改善成效，把每项措施、每个步骤、每个环节搞扎实、搞精细，以求实现最佳治理效果。

坚持科学治污，要求我们尊重自然规律，自觉按照规律办事。要科学分析生态环境问题背后的深层次根源，有针对性地采取治标和治本相结合的措施。加强环境监测和溯源结果分析，结合地区环境污染、产业结构、能源结构等因素对症施治，提升治污成效。同时坚持因地制宜、分类施策，根据不同地区的自然资源禀赋、生态环境容量，合理设定治理评价标准，采用不同治理方式，利用好“基于自然的解决方案”。

坚持依法治污，要求我们必须依法行政，善于运用法治思维和法治方式开展工作。编纂生态环境法典，统筹推进生态环境、资源能源、应对气候变化等领域法律法规制定修订，及时将改革成果上升为法律制度，进一步强化美丽中国建设法治保障。深入落实深化行政执法体制改革任务，加强行政执法和刑事司法联动，持续提升生态环境执法效能。加强生态环境领域司法保护，不断完善公益诉讼，统筹推进生态环境损害赔偿。（据新华社北京电）

皮划艇静水——女子双人划艇500米：
徐诗晓/孙梦雅夺得金牌

8月9日，在巴黎奥运会皮划艇静水女子双人划艇500米决赛中，中国组合徐诗晓/孙梦雅夺得金牌，乌克兰组合柳德米拉·卢然/阿纳斯塔西娅·切特维尔科娃获得银牌，加拿大组合斯隆·麦肯齐/凯蒂·文森特获得铜牌。

图为冠军中国组合徐诗晓(左)/孙梦雅在颁奖仪式上。

新华社记者 沈伯韩 摄



“我以为我会哭，但我没有”

新华社记者 王春燕 王恒志

“我以为我会哭，但我没有。”——拿到巴黎奥运会举重女子59公斤级金牌的中国选手罗诗芳，给人们留下的印象是淡定、从容、开朗。

“(最后一跳前)我知道输了，那时候我很平静。”——获得男子跳水三米板银牌的中国选手王宗源的第五跳出现失误，他赛后坦言，竞技体育的魅力在于要接受输赢的两个方面。

“我们就像吸血鬼，夜里才出来。”——英国队晋级男子4X100米决赛后，英国选手基尔蒂表示，他们在决赛的成绩总是快半秒。所以，他们已经为晚上进行的决赛做好了准备。

“这真的是在六分钟的时间里跟另一个男人拼到死。”——来自圣马力诺的摔跤选手阿明说，这项运动是最接近角斗士的一项运动了。

“我得先把松饼吃了。”——获得巴黎奥运会男子速度攀

岩铜牌的美国选手沃森说，他一早就计划好了，无论比赛结果如何，先“放纵”一把，把从奥运村带来的巧克力松饼吃掉。

“脖子上挂着两块奥运奖牌，哪有地方搁遗憾啊。”——继东京奥运会后，印度队再度获得男子曲棍球铜牌。印度队守门员帕拉图-拉温德兰的回应意有所指，毕竟总有人说他错过了很多家庭时光。

“欲成大事，先有野心。”——西班牙人莫雷诺在男子双人划艇500米项目中获得铜牌，这也是他的第一枚奥运奖牌。当被问及是否想像前辈克拉维奥托那样，在划艇项目拿到6枚奥运奖牌时，莫雷诺没有给出否定的答案，毕竟他才24岁。

“我们的两个守门员都出色得像是‘疯了’。”——法国队女子手球队闯入决赛后，法国队的恩泽-明科实在找不到词来夸她们的两名守门员了。（新华社巴黎8月9日电）

跳水——女子3米板决赛：
陈艺文获得金牌 昌雅妮获得铜牌

8月9日，在巴黎奥运会跳水项目女子3米板决赛中，中国选手陈艺文获得金牌，另一名中国选手昌雅妮获得铜牌。

图为中国选手陈艺文在比赛中。

新华社记者 张玉薇 摄

通 知

西藏天行新能源有限责任公司(统一社会信用代码:91540125MA6T1CH35Y)我公司通告股东李秋生、监事胡秀珍,请于本通知见报之日起45日内联系我公司法定代表人,在公司注册地址会议室参加股东会,决议注销事项及公司清算事项。

联系人:张健
联系电话:18802104266
特此通知

西藏天行新能源有限责任公司
2024年8月10日

声 明

西藏盛泰文化传媒有限公司经研究决定,已将公司名称变更为“西藏崖卓鼎盾商贸有限公司”,法定代表人由“刘永平”变更为“曲加”,公司地址由“西藏拉萨市城关区夺底路64号圣城牡丹苑8区D栋8号”迁至“西藏自治区那曲市色尼区超丹路10组125号”,现声明原公司公章(编码:5401010120502)、财务章(编码:5401010120503)、发票章(编码:5401010123980)、原法人章(编码:5401010120504)作废。

特此声明

西藏崖卓鼎盾商贸有限公司
2024年8月10日